



记者探访火车站地区、河医立交、花园路农业路口 这仨“老大难”让人刮目相看

发现郑州之变
序化

火车站地区 人车乱穿看不到了 交通有序多了

持续治理摩的、机动三轮等重点车辆,加装增高隔离护栏、LED红绿灯、抓拍设施,对非机动车违法者进行超长版“三教育一采集”,启用“夜场模式”治理物流车辆占道……郑州火车站地区正一点点地改变着往日的模样,交通秩序有了明显改观。

昨日9时许,记者在福寿街兴隆街口观察,在“网红”LED红绿灯指挥下,过往车辆和行人各行其道。随后记者在火车站公交站南北港湾、银基商圈看到车辆行人同样有序多了,没看到摩的和机动三轮乱窜,也没见到有人翻越护栏。

“摩的、机动三轮车、货运电瓶小板车,差不多都绝迹了。”网友“鑫淼”认为,以上三种车辆的存在曾让火车站和银基商圈区域常年处于无序状态,而执法部门长达一年的整治让它们逐渐从市民的生活中消失。

交警三大队车站中队民警介绍,火车站地区每天平均有70万人次出入,巨大的人流、车流给道路通行秩序带来了很大压力,警方联合相关部门持续治理摩的、机动三轮等重点车辆,加装增高隔离护栏、LED红绿灯、抓拍设施,对非机动车违法者进行超长版“三教育一采集”,启用“夜场模式”治理物流车辆占道……一系列措施让火车站地区各类交通乱象一点点地消除。

“真的比原来秩序好多了,我现在骑车都不敢乱跑了。”钱塘衣城商户张女士说,火车站地区环境面貌的改善,天天身处其间的人们感受最为直接,而这种变化也在改变着人们对火车站的原有印象,希望持续的治理最终带来的是新的习惯和秩序。

郑报全媒体记者 汪永森 文/图



各行其道,火车站地区交通秩序井然

河医立交 大家守规矩了 大转盘“转”起来

去年至今,郑州多家部门采取了多种措施为河医立交区域交通解堵。昨日记者探访看到,行人、电动车、机动车各行其道,大转盘“转”动有序。

昨日上午10时,记者看到大学路以东的建设东路南侧道路显得宽敞而顺畅,路边非机动车道内没有违停,在交警的指挥下,郑大一附院北门外停下的就医车辆下车后迅速驶离。

而此前,早晚高峰,河医立交区域拥堵超过2公里,郑大一附院北门外建设路上,违停车辆和拉客三轮常常堵住救护车进出的“生命通道”。鉴于河医立交区域复杂的交通情况,交警部门去年增设了抓拍系统,联合城管执法部门持续整治占道车辆,取消桥下停车场。去年10月至11月,市政部

门为河医立交转盘周边拓宽了一条道路,安装了硬隔离护栏,增设了非机动车道,新建了两座公交港湾。新的优化设置让该区域的通行环境再度得到提升,整个区域的管理开始由无序向有序迈进。

河医立交区域交通变得顺畅起来,不仅让过往司机和行人顺心,连郑大一附院的保安心情也好了许多。一名保安谈起门前交通的变化说:“原来太乱了,管好了,就守规矩了,没人敢乱停乱放,医院的路再也不堵了!”

“守规矩”提升的是城市环境,现在急救车进出通畅,“急救车被堵在缓慢的车流中”和供急救车进出医院的“生命通道”被堵塞的情况已不再出现。

郑报全媒体记者 汪永森 文/图



花园路农业路口 解堵方法不断创新 成了交通治理“试验田”

花园路农业路口一度被冠以“堵王”称号,如今通过多年不间断的努力,该路口已是路面敞亮、人车有序,成为我市一块成功的交通治理“试验田”。

昨日上午10点,记者在该路口看到,非机动车和行人扎堆闯红灯过马路景象没了,人行横道线增加了二次过街区域。

这里解堵的方法不断创新,比如设有郑州首个“外卖小哥停车区”,不仅是为外卖小哥停车提供方便,而且为交通整治提供了一种思路——“堵,不如疏”。

“现在出行很方便,基本不害怕堵车了。”刘女士感慨道,记得2008年那会儿,带着小孙子来动物园玩,每次走到农业路花园路交叉口,都会堵上一会儿,孩子因为急着去动物园,急得又哭又闹,在公交车上又下不了车,别提多闹心了。后来,杨华民警官在这里创建了交通示范岗,交通情况就好多了,现在就更好了。

“一到这个路口不自主地就自觉了,谁不知道这个路口有个杨警官可较真,让他抓住一时半会儿别想走了。”骑电动车的王先生说。

“堵王”帽子摘得并不轻松,杨华民先后采取周边单位增加停车位,设立郑州首个“外卖小哥停



车区”和共享单车停放区,拓宽非机动车道,路口设置双斑马线等措施。

斑马线模糊、信号灯错乱…… 请告诉我们

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智)道路交通标志和标线是指设置在道路上用规定的图形、符号、文字、线条、立面标记、突起路标等来表示特定管理内容和行为规则的交通设施。在每座城市中,标志和标线都是辅助、指引车主、行人等交通参与者的工具,交通标志标线对交通参与者有警示和辅助作用,对交通流起到疏导作用。

目前,我国共集录了255种道路交通标志及72种道路交通标线,因此如果设置不合理,标志标线、信号灯如果不清晰不规范,交通参与者容易产生误解,非常容易导致交通拥堵。

斑马线斑驳脱落、交通标志被遮挡、交通标志与标线间不协调、信号灯排序错乱……自7月22日起,如果市民发现类似问题,可拨打热线电话或发送邮件提供信息,由郑报全媒体记者转交相关管理部门进行整改,以进一步提升郑州城市道路交通管理水平,营造安全有序畅通的交通环境。

郑州日报新闻热线67655551
郑州晚报新闻热线96678
郑州电台新闻热线88889549
郑州电视台新闻热线9601177
中原网新闻热线56568035
郑州全媒体邮箱zzqmt123@163.com

老街绽新颜 家门口就能看风景

本报讯(郑报全媒体记者 简洋 通讯员 崔璐 张梦洁 文/图)如今走在英才街苏屯村安置社区旁道路上,不自觉会被路边那片苍翠欲滴的草坪和绿植景观所吸引,而曾经英才街两侧杂草丛生,生活垃圾堆积,机动车、电动车乱停乱放。

为了改变当时情形,惠济区江山路办事处以“打造优美人居环境”为主题,引导群众树立文明意识,养成文明习惯,着力营造人人理解、人人参与的文明氛围。街道组织人员对英才街、天河路、坡阳路等辖区主要路段进行提升:加班加点清运生活垃圾、清理卫生死角、清除道路和居住区内杂草以及建筑垃圾,划分规范停车位,更换破碎路板和井盖,对小区内的栏杆、路灯、健身器材等进行维护,设置围栏,规范道路,并在苏屯安置社区楼前的空地上铺上了翠绿的

发现郑州之变
绿化



草坪,在坡阳路上打造了景观带。“现在一出门,就是风景,有了个纳凉休闲的好去处,这才是向往的生活呀!”居民笑着说。

违建拆后建起小游园 扮靓一条街

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚 通讯员 刘新宇 文/图)昔日临街违建拆除,如今“金桂飘香”,满眼葱郁,生机盎然,伊河南侧的“金桂飘香园”成为一道亮丽的风景线。

带空调的移动厕所、可24小时借阅的电子图书亭、休憩长廊木椅,诸多时尚元素,打造出一处时尚城市的街头景观。“以前拆除违法建设时,我们还抱怨,现在看到游园建得如此漂亮,心里豁然开朗了。”附近商户说。

违法建设拆除,道路外延,退出的公共道路如何利用?中原区城管局联合林山寨街道,对该路段进行景观设计,按照现代城市街区的定位进行打造,竭力打造一个具有浓厚文化艺术氛围的城市街景游园。长300多米的街道,投入资金200多万元,建成



便民、利民的“金桂飘香园”。这个约2000平方米的游园使用大量的绿植、鲜花、水墨画来装饰。昔日的老街道华丽变身成了一个充满活力的舒适地。“郑州越来越年轻了,越来越有趣了。”市民称赞道。

“明厨亮灶” 吃得放心又舒心

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 通讯员 苏博 文/图)隔着透明玻璃窗就能看见厨师制作食物的操作过程,抬头看墙上挂着的显示屏就能看清后厨的陈设与全貌,这样的就餐环境,让人吃得放心又舒心。”在惠济区迎宾路一家餐馆就餐的方先生对该餐馆的“明厨亮灶”赞不绝口。

据了解,自7月份以来,为开展“后厨革命”,助力民族运动会筹备工作,迎接新中国七十华诞,惠济区市场监管局推进“明厨亮灶”建设工作。在全区学校(托幼机构)食堂、社会餐饮单位广泛推广安装“明厨亮灶”,通过“明厨亮灶”,前来就餐的消费者可随时了解餐饮单位后厨的动态情况,倒逼餐饮服务经营者自觉履行食品安全主体责任,切实保障饮食安全。

发现郑州之变
洁化



目前,全区已有52所学校食堂、84个托幼机构食堂实现“互联网+明厨亮灶”,240家社会餐饮单位实现“明厨亮灶”。